

## 短新闻

## 平安集束

## 平安点滴

## 秋天第一场凌晨执行

通讯员 俞冲

本报讯 9月25日凌晨,长兴县法院打响“发挥执行职能、做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项执行行动“第一枪”。90名干警分赴多个乡镇街道,对32起案件的被执行人集中拘传,形成强大震慑力。

此次集中行动,共强制拘传被执行人22人,1名被执行人当场履行了全部付款义务;达成执行和解8件、执行完毕案件3件,司法拘留12人,执行到位12万余元。失信被执行人姚某藏在灌木丛里企图“隐身”,但仍然难逃执行干警的火眼金睛。

动员村居干部  
助力“黑财清底”

通讯员 纪承伟

本报讯 日前,乐清市法院执行局局长携“黑财清底”执行专班,来到虹桥镇召开“扫黑除恶黑财清底”动员部署会议,辖区村居干部20余人参加。

会上,执行局局长通报了涉黑案件执行情况及相关规定,并将被执行人名单及财产刑金额等情况印发给相应村居干部。执行专班干警对村居干部现场提出的问题,逐一细致解答。

此前,乐清市法院考虑到村居干部比较了解被执行人的家庭、经济状况等,向市委政法委报告,希望通过村居干部动员被执行人及亲属积极履行财产刑。乐清市向各乡镇(街道)发文,要求乡镇(街)及村干部协助法院涉黑恶案件财产刑执行,并将这项工作纳入平安考核,对完成较好的表扬,对配合度差的扣分。

台风吹倒一片房  
法官化解一批案

通讯员 解旭烨

本报讯 “利奇马”台风早已过去,但它留下的影响还没结束。近日,台州市路桥区法院金清法庭就处理了一起“利奇马”台风中倒塌房屋的赔偿案件。

原告所有的房屋在被告保险公司中投有住房保险。2019年,受“利奇马”台风影响,原告所在村损失惨重,不少房屋倒塌,其中就有原告的房子。之后,保险公司向原告等村民支付了赔偿金,但数目较小,且没有参照保险约定赔付。原告为此诉至法院。

考虑到裁判结果会牵涉到当时一同赔付的其他数十户房屋,法官实地走访,与双方充分沟通,最终促使双方达成调解方案。此案的妥善调处,不仅化解了这一起纠纷,也为其他数十户村民提供了调解的方向与参考的标准,诉前化解了一批纠纷。

## 人大代表提议“建造共享洗衣台”

村妇们都爱来,“不仅洗衣服,还能聊聊天”

本报记者 汪基建 通讯员 周华平

本报讯 “我们都喜欢到这里来,不仅洗了衣服,还能聊聊天。”在衢州市柯城区姜家山乡三山村,村口新建的一个共享洗衣台,如今已成为村妇们最爱“光顾”的地方之一。

以前,村里家家户户都有自己搭的洗衣台,污水直排,又脏又乱;如今,建在村口古井边的共享洗衣台古色古香,也很实用,不仅解决了污水集中处理问题,还拉近了村民之间的距离。

三山村地处衢州城区西部,交通位置优越,全村有农户646户。随着美丽乡村建设不断推进,部分农户的洗衣台因影响沿路沿线风貌被拆除。姜家山乡设在三山村的人大代表流动联络点的代表,收到村民反映洗衣台被拆除后没地方洗衣服的情况后,随即向村里提出建造共享洗衣台的建议,获得同意后又一起忙着选址等。今年初,共享洗衣台建成使用,深受村民欢迎。

在乡村振兴、基层治理等工作中,姜家山乡人大代表联络站充分发挥各流动联络点“代表联系群众好桥梁”的建设成果,鼓励人大代表走出联络站、走进联络点,深入村(居)搞调研、听意见建议,参与社会矛盾纠纷化解,探索创新破解信访疑难问题的新办法。

土地征迁过程中,农嫁农妇女的权益问题一直是困扰各个部门的难题。郑某原是姜家山乡兴运村村民,几年前嫁给了航埠镇某村民,婚后郑某没有把户口迁走。兴运村土地被整体征用后,郑某作为农嫁农妇女,按照村里的土地征用补偿方案,只能获得部分补偿款。郑某认为自身权益受到了损害,先后到有关部门反映,相关部门多次接待疏导但收效甚微。乡矛调中心流动联络点的人大代表了解这一情况后,从其亲戚朋友入手,先后十余次上门解释、疏导。终于,郑某的心结打开了,问题得到了妥善解决。

去年9月开始,姜家山乡人大代表联络站助推“最多跑一次”“最多跑一地”改革,充分发挥人大代表流动联络点的桥梁纽带作用,让代表与项目面对面、与群众面对面,防范社会风险、化解社会矛盾、畅通社情民意。

据统计,仅今年,姜家山乡通过人大代表流动联络点和人大代表进村入户,有效解决一线民生大事难事28件;乡矛调中心流动联络点代表化解各类矛盾纠纷33件,其中疑难信访积案5件。

## 派出所来了“不速之客”

近日,临海市公安局杜桥派出所门口来了一名“不速之客”。河南人小王来杜桥找工作,但一直没找到,想回家却已身无分文。民警赶紧给小王买来面包和矿泉水,然后将他送至救助站。

通讯员 叶明銮 摄



## “村巷法官”来了,案结事了

通讯员 沈妮 范炜炜

本报讯 近日,德清县法院舞阳街道“村巷法官”工作站又顺利调解了一起纠纷,这是工作站成立不到1个月以来,化解的第24起纠纷。

原告潘某应被告吴某的要求,给假山石装运工作做帮手。吊车吊起假山石的过程中,假山石掉落砸中了车,导致车上的潘某受伤。为妥善化解纠纷、促进案结事了,舞阳街道“村巷法官”工作站的联系法官组织双方当事人说法析理讲情,最后顺利调解结案。

今年4月13日,德清县法院出台了《关于进一步建立健全“村巷法官”工作机制的实施意见》。9月4日,舞阳街道“村巷法官”工作站正式挂牌并投入使用。

工作站成立以来,村巷法官、司法所工作人员、村(社区)干部、人民调解员、网格员等分工明确、互相配合,取得了良好工作成效。截至目前,工作站已成功化解24起涉及婚姻家事、买卖租赁等民商事纠纷案件。另外,工作站还开展了形式多样的法治宣传活动,并对基层群众关心的法律问题予以详细解答。

## 打击环境资源犯罪

通讯员 清溪

本报讯 近日,永嘉县法院召开打击环境资源犯罪情况新闻发布会,现场发布典型案例,并进行非法收购、出售濒危野生动物案件庭审直播。

2017年至今,该院共审结各类环境资源刑事案件104件,判处被告人166人,其中今年已审结16件19人。

下一步,该院将持续强化审判工作的警示和教育功效,推进生态修复教育基地及环境资源审判庭建设,为县域旅游发展、城乡环境综合整治及生态文明建设提供强有力的司法服务和保障。

## 审判服务地方经济

通讯员 张梦瑶

本报讯 天台县法院努力提升司法规范化水平,充分发挥司法对经济社会发展的服务和保障功能,营造良好的法治环境。

该院主动加强与乡镇街道的联络沟通,积极走访相关企业,并明确要求院领导每月主动联络不少于1次、每季度上门走访不少于1次,积极沟通遇到的法律问题、通报法院相关工作情况、听取群众的意见和建议。

## 加大“打财断血”力度

通讯员 张茹颖

本报讯 今年以来,仙居县法院加大“打伞破网”“打财断血”力度,截至目前,涉恶案件财产刑已全部处置到位,审判阶段财产刑自动履行率达81.8%,执行阶段执行标的到位率达100%。

该院对涉恶案件财产刑加强统筹协调、规范管理,集中执行,做到每案“入户”;同时强化协同合作,完善与公安、检察等机关的涉黑恶资产查控协作配合机制,加快财产线索发现和处置变现的速度。

## 人大代表率先学法

通讯员 潘红锋

本报讯 近日,台州市黄岩区法院“民法典专题宣讲团”在宁溪镇人大代表联络站举行专题讲座,从民法典的重要意义、时代特色等宏观角度以及市场经济的基本法、农村土地制度等微观角度展开讲解,为代表们更好履职提供法律基础。

此前,该院还开展了“人大代表进法庭”活动,邀请代表们走进家事纠纷调解室、移动微法庭庭审专区等,加强代表们与法庭的联系。到目前,已有150多名代表参加活动。

## 新法庭助力生态园

通讯员 姚法

本报讯 近日,余姚市法院中意宁波生态园人民法庭正式揭牌成立。

中意宁波生态园作为浙江省唯一的国家级生态园,自成立以来已签约项目110个,总投资额达530亿元。园区蓬勃发展,对涉外知识产权、投资建设等方面的需求越来越多样化、常态化。

余姚法院相关负责人说,新法庭的设立,将进一步增强司法服务的精准性、及时性和实效性,助力提升园区的综合竞争力,为余姚打造智能经济先行示范区、推动经济高质量发展走在前列提供有力司法保障。